

# 干群齐心筑大堤

## ——嘉鱼县陆溪镇防汛救灾工作纪实

记者 刘子川 特约记者 江开群 谢燕子 通讯员 周荟

6月下旬以来,强降雨轮番来袭,倾盆而下,陆溪口水位暴涨,一度攀升至32.35米。

截止目前,嘉鱼县陆溪镇在珍湖围堤处,共处理了10个浑水漏洞、22个清水漏洞、10个堤顶跌窝、176处散浸,还有1处管涌群。平均每天要处理20多处险情,险象环生,惊心动魄。

为此,陆溪镇广大干部群众众志成城,不畏艰难,用坚定的党性修养和高度的责任感,筑起一道不倒的大堤。

### 勇于担当 身先士卒讲奉献

“珍湖围堤,每年可产生5000万的经济效益,老百姓舍不得地里的庄稼。”19日,陆溪镇党委书记华红说,珍湖围堤内有9200亩良田,种有莲藕,还有鮰鱼、龙虾、泥鳅等特色养殖,是当地老百姓的“聚宝盆”,也是当地干群防汛救灾的“主阵地”。

从防汛战役打响后,三合垸防汛指挥部政委、县人大常委会主任李鹏说,指挥长、县人大常委会副主任贺隆君,日夜值守,靠前指挥。三合垸防汛指挥部成员、审计局局长李德林,负责珍湖垸防汛督办工作,从南京学习回来,没来得及回家就直接上了珍湖围堤,吃住

在堤上,指导珍湖围堤防汛工作。

陆溪镇党委书记、镇防汛指挥部政委华红,一直坚守在抗洪抢险的一线,每天只休息两三个小时,有时通宵都在堤上,腿上被蚊虫叮咬红肿化脓,她毫不在意,只要将险情控制住,再苦再累都不怕。镇长、镇防汛指挥长同时兼长江干堤指挥长周素勤,把干堤防汛按上级要求安排落实到位,哪里有险情就出现在哪里,满嘴血泡,身上热毒出红疹奇痒难受,都没有时间去输液;陆溪镇党委副书记龚云清,由于长时间驻守在堤上,颈部晒脱了皮,满嘴水泡,声音嘶哑,仍继续坚守防汛一线,指挥落实一个又一个抢险方案。

在灾情最严重的地方、最危急的险段,总能看到他们现场指挥的身影,带领干部群众打赢了一场又一场的抢险攻坚战。

### 不忘初心 党员奋战在一线

党员突击队,是防汛抗洪的排头兵,他们用实际行动践行了“两学一做”精神,发挥了战斗堡垒和先锋模范作

用。陆溪镇抽调镇机关干部、各部门负责人,8个村、蛇屋山金矿和虎山金矿的骨干力量,组成了100余人的党员突

击队,轮班在堤上24小时值守。

7月7日中午1点50分,珍湖围堤迎水面发生一处严重的跌窝,值守的界石村与官洲村突击队立即投入抢险战斗。晚上7点,由邱家湾村突击队接班值守通宵时间段,晚上装土袋做准备,第二天凌晨5点不到,又发现一处迎水面2米长跌窝,迅速在技术员指导下码土袋、打围堰,控制险情。蛇屋山、虎山金矿突击队员们刚刚在珍湖围堤抢险完一处险情,接到虎山告急的消息后,服从指挥,又急忙赶往虎山围堤,将一包包土袋和砂石料背上船运进虎山围堤。

藕塘村突击队员、党员张凡在管涌群抢险中,为迅速扒开池塘缺口进水反压,手掌被割伤,紧急送到咸宁市人民医院缝合血管。虎山村党员何方义、赵南山原本在外打工,听闻汛情后,主动要求回来加入防汛突击队,问及原因时,他们说:“防汛,是我们的责任和义务!”

### 众志成城 群众自救保家园

“我的大堤,我的家!”陆溪镇铜山村村民李必林说。尽管他今年已经82岁了,仍主动要求参与巡堤,干部

说他年纪大了,不让他上,他仍然坚持要巡堤。

7月9日,在围堤外迎水面发生一处严重的跌窝,洪水不断涌进洞内,铜山村村民杨华立即跳入水中,赤膊上阵,在齐胸的水中迅速打木桩、拧铁丝、码围堰,直到将险情控制住,蚂蚁、虫子爬上身也毫不在意。

界石村村民李明志,有着30多年的开船经验,接到出船通知,又不容辞的担当起摆渡人,他不顾摔伤的左腿,带病坚持抢险,拔下输液的针头就上阵。

用农用车运输拖土的熊理富父子,24小时歇人不歇车,轮班在堤上运土帮作业;在珍湖围堤承包鱼塘的养殖户、新街镇人张四华,和防汛抢险队员一起日夜在堤上帮忙运送物资、巡堤、排险、抢险,更是在7月6日发现一处迎水面跌窝的重大险情,由于发现及时,指挥部迅速组织人员抢险,使珍湖围堤转危为安。还有官洲、虎山、花园等村的村民从广州、武汉等地回来,主动参加防汛。

抗洪抢险汇集了多方力量,在抢险中贡献了自己的力量。陆溪镇广大干部群众用实际行动,谱写出一首动人的赞歌,在围堤上筑起一道不倒的大堤。

# 我市加强抗洪救灾金融支持

本报讯 记者程慧、通讯员金汉林、朱必坤报道:22日,咸宁市金融支持抗洪救灾恢复生产工作会议在通山县行政服务中心举行,副市长何志雄、中国人民银行武汉分行副行长赵军出席会议。

会议听取了通山受灾及救灾工作开展情况的汇报,随后,当地各银行业金融机构与8家企业现场签约,总计支持贷款8010万元,帮助受灾企业恢复生产。

赵军表示,金融机构投入抗洪救灾和恢复生产是政治担当,必须迅速行动。各金融机构在加快推进金融支持的过程中,要力求现金不拖欠、结算不梗阻、信贷不断档、秩序不混乱,确保理赔和后续增量支持尽快到位;

要主动了解、调查摸底,迅速掌握情况,建立金融支持项目库,实行清单管理,加强金融部门支持抗洪救灾恢复生产工作宣传。

何志雄指出,要把抗洪救灾恢复生产作为当前的头等大事来抓。各金融机构要加强业务系统监测和维护,保证灾害期间各项业务系统正常运行,主动深入灾区,实地走访企业和农户,建立抗洪救灾恢复生产信贷审批绿色通道,简化贷款审批发放程序,提高贷款发放的针对性和时效性;要把金融支持抗洪救灾恢复生产与精准扶贫紧密联系起来,结合灾后重建,切实加大金融扶持脱贫攻坚力度,努力探索普惠金融支持精准扶贫的新路径,增加脱贫资金总量供给。

# “大堤安然无恙才是大事”

见习记者 马丽娅

22日下午3时,骄阳似火。嘉鱼县东湖围堤上,鲜艳的红旗迎风飘扬。一路上,随时可遇巡堤的人员,他们头戴草帽,手握铁锹,汗湿的衣服已经泛起盐白。

“近日天气放晴,水位有些回落,但是防汛护堤这根弦我们绝对不能放松。虽然天气很热,但再热我们也要坚持。累点苦点不算什么,大堤安然无恙才是大事。”在东湖围堤官垸分指挥部,指挥长李强跟队友们分好工后,就扛着铁锹出门了。

李强将手中的草帽当作扇子不停的摇晃,大颗的汗珠从脸上淌下来。“每天要来回来回走很多趟!”他告诉记者,东湖围堤官垸分指挥部负责区域有6公

里,其中车沟泵站至东湖泵站1.8公里,大兴垸至尾水闸段4.2公里。尽管两段大堤相隔较远,但仍要无数次辗转于两段大堤

“有时候天热得让人胸闷、头昏,但作为指挥长,我不能偷懒,再热也要坚持住。事关垸内两个村村民的生命财产安全,我不能有半点马虎,宁愿做过,不可错过。”李强说,自己刚到潘家湾镇任职5个月,今年第一次肩负防汛指挥重任,心理压力其实挺大的,生怕辜负了党和人民的信任。看着水位从低到高、又从高到低,悬着的心始终不敢有丝毫怠慢。

# 带病坚守不言苦

记者 程慧 通讯员 成坤

“与洪魔的较量,我们绝不会松懈。”21日,谈及防汛救灾工作,通山县黄沙铺镇党委书记程国剑语气坚定。

几轮强降雨,致使该镇农作物大面积受灾,部分房屋损毁。5日晚上,该镇万家垸水库堤坝底部出现管涌,威胁到镇区及周边3个村群众的生命财产安全。

得知险情,原本在医院输液的程国剑直接拔掉针头,参与到紧急撤离的任务当中。

“这位老人,我来负责!”程国剑发现一名82岁的老人,无

人照顾还生着病。他麻利地帮老人收拾好衣物,将其背了起来,安全撤离。

撤离后,程国剑再三叮嘱村干部一定要照顾好老人的生活起居,同时又联系了卫生院的医生,前来为老人治疗。

整整一个晚上,程国剑没有合过眼。撤离完群众,他又在3个安置点轮番查岗。

水库险情解除后,程国剑再次病倒,住进了医院。他不顾医生的叮嘱,打完点滴,继续回到防汛一线,守护群众安全。

# 农技指导到田间

记者 黄柱 特约记者 董金健 通讯员 孙蕊

21日,在赤壁市赤壁镇青山村,该市农业局农技人员正在对垮塌田坎进行维修加固,10余户农民在抢插水稻。

在一块水田里,有两人正在埋头插秧,他们边拉家常边干活。其中年轻的便是赤壁市农业局高级农艺师王立志。

王立志帮忙耕种的这户人家,是村民张光明。张光明已年过六旬,孩子在外打工,这次洪灾他家30亩稻田全部被淹了,心里十分焦急。

通过前期细致的走访排查,王立志对张光明的实际困难早已记挂于心。当日,看到张光明一个人在田里忙得满头大汗,王立志便主动下田帮忙插秧。

“农业局的干部帮我种田,真的特别感谢!”张光明感激地说,不仅如此,在镇里及农业部门的帮助下,每亩稻田他还能获得人保财险100元的补贴。

此次洪灾中,青山村2000余亩稻田被淹,属于重灾区。灾情发生后,该市农业部门及时安排10多名技术人员,深入田间地头,组织农民开展以抽水排涝、科学施肥、病虫害防治、扶苗补苗、补种改种为主要内容的抗灾自救工作,力争将灾害损失降到最低程度。

目前,该村受灾稻田恢复补种已达80%以上。农技人员现场指导农民700余人次,发放技术资料6000余份。

# 补种改种减损失

记者 刘子川 通讯员 皮道琦 聂莉

“先将农田平整,然后泥土刨浮,再将种子均匀地洒在整平好的农田上。”21日,嘉鱼县高铁岭镇陆水村村民高运载在农技人员的指导下,忙着补种。

“连续的强降雨,让我家40多亩水稻绝收,幸好政府组织翻耕补种,不然我这水田就全完了。”高运载望着刚播下去的稻谷种子说,天不救人人自救,希望明年有个好收成。

洪涝灾害中,高铁岭镇农作物受灾总面积20115.5亩。灾情发生后,该镇迅速开展农业生产自救,进行抢排、抢管、抢补、抢改、抢防、抢调等,并组织干部进村入户核实灾情,登记造册。

利用近日的晴好天气,该镇组织农技骨干,深入田间地头,针对各种作物受灾程度,实行分类指导,采取切实可行的补救措施,快速恢复农业生产。积极组织农户,进行早稻种子做晚稻种植的补救措施,为3558亩绝收的水稻进行“翻秋”播种。

“人勤地不懒,现在正是早稻‘翻秋’补种改种和灾后水稻田管的关键时期,我们尽量做好自救,力求减少农户的损失。”该镇相关负责人表示。

截止20日,该镇共调拨水稻种子13000斤,下发技术资料5000余份,耕整面积300多亩,播种面积300多亩。

# 金融知识 走进校园

暑假前夕,市银监局、市银行业协会和市金融团工委组织辖内部分金融机构,开展金融知识进校园活动。

当天,在湖北科技学院温泉校区,建行、交行、湖北银行和民生银行根据本行产品和服务的特点,向在校中普及包括货币金融知识、非法集资的危害性、校园网贷借用伎俩和典型校园网贷案例等相关金融知识,并发放宣传折页1000余份、宣传折扇800余把。

记者 夏正锋 通讯员 冯加汉 摄



# 争当文明户

记者 刘子川

所在地。2001年撤乡并镇后,街道缺乏维护人员,老集镇路面破烂不堪,晴天泥土飞扬,雨天污水坑洼,杂草蚊虫滋生,居民怨声载道,苦不堪言。

2012年,朱砂社区成立,当地居民对社区党委寄托着希望,盼望能够改善目前的生活环境。

当时,社区党委要处理的事情,可谓千头万绪。为了找准切入点,社区召开居民代表大会,开展民意调查。

“街道路面坑洼,出行难是个老问题,希望社区能解决。”

“街道的清洁卫生,要有人管理。”

意见征集之后,李隆重总结:“一句话:社区环境必须要整治!”以“满足居民生活需求,提升居民

幸福指数”为目标,社区投入35万元,重修了街道路面,组织党员干部开展环境大扫除和卫生整顿活动。

环境整治不搞“一阵风”,清新风尚“四季常吹”。李隆重决定,在村里开展“文明户”创建,让文明风尚深入人心。

翻开李隆重的工作笔记,该镇“文明户”创建的足迹清晰可见——“道德教育、文明新风”进家庭活动有声有色;“清洁家园、党员先行”活动示范带动效应明显;精神文明“一五一十”工程全面铺开……持续的创建活动,帮助村民养成了良好的习惯。

“村容村貌整洁干净了,谁都不忍心去破坏。”居民金莉说,清新的生活环境,让居民从中尝到了甜头;文明创建活动,让居民提高了觉悟。

在潜移默化之中,文明新风尚在朱砂社区悄然形成。

### 记者手记:

“农业强,农村美,农民富。”不仅是经济发展、环境优美、物质富足,还要文化底蕴深厚、道德高尚、精神富有。

朱砂社区以群众需要为中心,以群众满意为标准,实实在在地为群众解决生活中的具体问题,并以精神文明创建活动为抓手,提高基层群众的思想、文化水平,为居民营造了一个清新、美丽的生活环境。

记者 跑社区

# 做好工伤预防,要注意杜绝哪些不安全行为?

一般地说,凡是能够或可能导致事故发生的人为失误均属于不安全行为。据市人社局统计,我市发生的工伤事故90%以上是不安全行为导致的。《企业职工伤亡事故分类标准》中规定的13大类不安全行为包括:

- 1.未经许可,开动、关停、移动机器;开动、关停机器时未给信号,开关未锁紧;忘记关闭设备;忽视警告标志、警告信号;操作错误按钮、阀门、扳手、把柄等;奔跑作业,送料或送料速度过快;机械超速运转;违章驾驶机动车;酒后

- 2.安全装置被拆除、堵塞,造成安全装置失效。
- 3.临时使用不牢固的设施或无安全装置的设备等。
- 4.用手代替手动工具,用手清除切屑,不用夹具固定,用手拿工件进行机加工。
- 5.成品、半成品、材料、工具、切屑和生产用品等存放不当。

- 6.冒险进入危险场所。
- 7.攀、坐不安全位置。
- 8.在起吊物下作业、停留。
- 9.机器运转时从事加油、修理、检查、调整、焊接、清扫等工作。
- 10.分散注意力行为。
- 11.在必须使用个人防护用品用具的作业或场合中,未按规定使用。
- 12.在有旋转零部件的设备旁作业穿着肥大服装,操纵带有旋转零部件的设备时戴手套。
- 13.对易燃易爆等危险物品处理错误。

随着高新技术装备的大量使用,企业对从业人员的安全素质要求越来越高。企业应当加强对从业人员安全教育和培训,不断提高其安全生产技术知识和能力,减少和预防工伤事故的发生,从而保障企业生产经营活动的正常进行。

《工伤预防知识进万家》 市人力资源和社会保障局办